Equation de droite

Droite non paralléle a I'axe des ordonnées

Droite paralléle a I'axe des ordonnées

Si une droite (d) est n’est pas paralléle a I’axe des
ordonnées. alors elle admet une équation de la forme
y=mx+p

m est le coefficient directeur de la droite (d)

p est 'ordonnée a I’origine de la droite (d).

(ds)| s d,)

Equation d’une droite
passant par deux points.

Soit A et B deux points distincts du plan.

1. Six,s=xgalors I’équation de la droite (AB) est x = x,.

2. Six, #xgalors I'équation de la droite (AB) est

y=mx+p
1‘; — i
avec 111 = M
Xa =g

Droites paralléles

Siune droite (d) est paralléle a I’axe des ordonnées.

alors elle admet une équation de la forme x = c.

y:%x—Z ({é’g
x:_% A5)
y=2 (53)
y=—x—1 (clur)

y=3x (C\/L\

Déterminer 1'équation de la droite (AB)

telle que A (1:2) et B( 2 -3).

Réponse
L’équation de la droite (AB) est de la forme y =mx + p.
-3-2 =5
m= =—=-5. (AB): y=—5x+p.
2-1 1

Ya=-5x5+p. Donep=7. (AB): y=-5x+T7.

Droites perpendiculaires



Soit (d,) et (d,) deux droites d’équations respectives

y=mx+tpety=mx+p.
Les droites (d,) et (d,) sont paralléles
si et seulement si m’ = m.

Soit (d,) et (d,) deux droites d’équations respectives

y=mr+pety=mx+p.

Les droites (d,) et (d,) sont perpendiculaires

siet seulement sim’x m=—1



